

# КОЛХОЗНИК КУЗЬБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 22-й  
№ 148 (2094)

Среда, 14 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

## В ЦК КПСС

ЦК КПСС постановил пере-  
нести срок созыва очередного  
Пленума ЦК КПСС на январь  
1961 года.

## Бороться за высокие надои!

Среди животноводов нашего района есть немало мастеров своего дела — доярок, свинок, птичниц, чабанов. Так, на протяжении всего года не уступает никому первенства Татьяна Григорьевна Бородкина (колхоз им. Суворова). Она еще в октябре выполнила свое социалистическое обязательство и сейчас близка к другой намеченной цели — надоить 3000 кг молока на корову. Ее показатель за 11 месяцев равен 2957 килограммам.

Хороши успехи и доярки Анастасии Николаевны Горбуновой (колхоз им. Димитрова). В ноябре месяце т. Горбунова получила в среднем за день по 6 кг молока на корову, а с начала года ею надоено по 2862 кг молока. Ничего не скажешь, результат блестящий! Нельзя не упомянуть и имени доярки Раи Сиухиной (колхоз им. Димитрова), которой принадлежит второе место в соревновании среди доярок, после т. Бородкиной. Примеров высокопроизводительной работы наших животноводов можно привести много.

Достижения передовиков колхозных и совхозных ферм еще раз показывают, что каждое хозяйство района располагает большими возможностями в деле увеличения производства молока, стоит их только привести в действие. В самом деле, сумела же т. Бородкина за один год увеличить надои молока на каждую корову более чем на 1000 килограммов! Это же поистине героическая победа простой труженицы! А рядом с ней в таких же условиях работает немало других. Некоторые из них равняются на передовую доярку, но многие — далеко отстали. А таких явлений не должно быть.

Сейчас идет самый ответственный, самый напряженный период в животноводстве — зимовка скота, от успешного проведения которой зависит дальнейший рост производства молока, мяса и других продуктов. В проведении зимовки нет мелочей и прежде всего необходимо правильно расходовать корма, соблюдать распорядок дня на фермах.

Но каковы же итоги работы за истекшее время стойлового содержания? Все хозяйства (за исключением совхоза «Ильинский») допустили большое снижение надоев молока в ноябре по сравнению с ноябрем прошлого года. В целом по району темпы резко сдали, то есть надоено за 11 месяцев на 3 кг меньше, чем за

соответствующий период 1959 года. Но этого могло не случиться, если бы везде на всех фермах по-хозяйски скармливали корма, заботливо ухаживали за коровами. К примеру, в совхозе «Сидоровский» на фермах царит полнейшая бесхозяйственность, а в конторе — благодушие. В отделении № 1 коров по-прежнему кормят с воя и задают далеко не полную норму. Не случайно, сидоровцы в ноябре надоили меньше всех в районе и допустили самое большое снижение надоев молока (—32 кг) по сравнению с прошлым годом. Тревожные факты! Они говорят о том, что руководители этого совхоза (директор т. Асташков) не думают над тем, как поднимать, двигать вперед животноводство — эту ведущую отрасль, хотя довольствоваться им нечем.

Нельзя дальше мириться с тем, что сейчас среднесуточные надои в районе не превышают 2—2,5 кг на корову. Следовательно, есть над чем призадуматься и дояркам, от которых также в большой степени зависит успех дела. Сегодня надо держать равнение на доярку Горбунову из колхоза им. Димитрова, получающую до 6 кг молока в день на корову. И, конечно, на этом останавливаться нельзя, а всемерно бороться за увеличение надоев.

Труженики сельского хозяйства готовятся к Пленуму ЦК КПСС. Все шире должно развертываться соревнование за новые успехи среди животноводов района. Успешно провести зимовку скота, добиться роста надоев молока и других продуктов — боевая задача сельских тружеников.

### Сводка

О НАДОЕ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА ЗА ВТОРУЮ ПЯТИДНЕВКУ ДЕКАБРЯ 1960 года

(В первой колонке показан надои в килограммах на корову за вторую пятидневку ноября 1960 года, во второй — плюс, минус против прошлого года за тот же период)

По колхозам:		
Им. Суворова	14,2	—5,5
Им. Ленина	12,6	—2,9
Им. Димитрова	11,0	—5,3
«Вперед»	10,6	—2,4
По совхозам:		
«Ильинский»	14,3	+3,8
«Безруковский»	12,2	—3,4
«Сидоровский»	11,7	—6,3
По району:	12,2	—2,7

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом **О ВСЕОБЩЕЙ БОРЬБЕ В ЗАЩИТУ МИРА, ПРОТИВ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ.**

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или всемирная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире? О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительств империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолобивые стремления народов.

### ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддер-

жанные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контролируемого разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится тому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания атомного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы; они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Иране, бельгийских — в Конго, португальских в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засылают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подводные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грань войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и оправдать в их глазах гонку вооружений.

(Окончание на 2-й стр.)

# ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

(Скончание).

**Рабочие, крестьяне, работники умственного труда! Люди доброй воли во всем мире!**

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем:

**ВОЙНА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ НЕИЗБЕЖНОЙ, ВОЙНУ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ, МИР МОЖНО ЗАЩИТИТЬ И УПРОЧИТЬ.**

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантур.

Международное рабочее движение, высоко несущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многочисленные народы Азии, Африки и Латинской Америки, завоевавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашались с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою Родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившись на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его нужно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

**МЫ, КОММУНИСТЫ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ, К НАРОДАМ ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ:**

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растрачиваемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительств империалистических держав втянуть новые страны в холодную войну, в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск, находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от навязанных им агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

Не дайте задуть свободу героического народа Кубы ни путем экономической блокады, ни путем вооруженной интервенции американских монополий!

Мы, коммунисты, борясь за дело рабочего класса и народов, протягиваем руку социал-демократам, членам других партий и организаций, выступающим за мир, всем членам профессиональных союзов, всем патриотам: действуйте вместе с нами в защиту мира, за разоружение.

Добьемся согласованных действий!

Создадим общий фронт борьбы против подготовки империалистов к новой войне!

Будем совместно защищать демократические права и свободы, бороться против темных сил реакции и фашизма, против расизма и шовинизма, против милитаризации в экономике и политической жизни.

**БОРЬБА НАРОДОВ ЗА СВОЮ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ОСЛАБЛЯЕТ СИЛЫ, СТРЕМЯЩИЕСЯ К ВОЙНЕ, И УМНОЖАЕТ СИЛЫ МИРА.**

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила.

Но обреченный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки — в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгают никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

**БРАТЬЯ В СТРАНАХ, ОСВОБОДИВШИХСЯ ОТ КОЛОНИАЛИЗМА, И В СТРАНАХ, БОРЮЩИХСЯ ЗА СВОЕ ОСВОБОЖДЕНИЕ!**

**Бьет последний час колониализма!**

Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

Мы, представители коммунистических и рабочих партий, обращаемся с призывом

**К МУЖЧИНАМ, ЖЕНЩИНАМ И МОЛОДЕЖИ, К ЛЮДЯМ ВСЕХ ПРОФЕССИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛОЕВ,**

**КО ВСЕМ ЛЮДЯМ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ УБЕЖДЕНИЙ И ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И ЦВЕТА КОЖИ,**

**КО ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ СВОЮ РОДИНУ И НЕ НАВИДИТ ВОЙНУ.**

**ТРЕБУЙТЕ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАПРЕЩЕНИЯ ИСПЫТАНИЙ, ПРОИЗВОДСТВА И ПРИМЕНЕНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ, А ТАКЖЕ ДРУГИХ ВИДОВ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ.**

**ТРЕБУЙТЕ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА О ВСЕОБЩЕМ, ПОЛНОМ И КОНТРОЛИРУЕМОМ РАЗОРУЖЕНИИ.**

Пусть современная наука и техника не действуют больше производству орудий смерти и уничтожения, пусть они служат на благо людей, прогрессу человечества!

Пусть вместо военных группировок восторжествуют дружественное сотрудничество, широкий торговый и культурный обмен между всеми странами!

В нашу эпоху

**СИЛЫ МИРА ПРЕВОСХОДЯТ СИЛЫ ВОЙНЫ!**

Народы добьются благородной и желанной цели — отстоят мир, если они объединят свои усилия и будут настойчиво и активно бороться за мир и дружбу между народами.

Коммунисты отдадут этому делу все свои силы. **МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!**



Южно-Казахстанская область. В этом году старший чабан совхоза «Чалдар» Керимбек Маманов добился повышения продуктивности овец. Он получил по 7,4 килограмма тонкорунной шерсти с каждой овцы и сдал на мясо 891 валуха средним живым весом 92 килограмма. О своих успехах чабан сообщил Н. С. Хрущеву, от которого вскоре получил поздравительную телеграмму.

На снимке: старший чабан Керимбек Маманов (слева) и управляющий фермой № 1 Аксакал Камбашев. Фото А. Идрисова. Фотохроника ТАСС.

## ПОВСЕДНЕВНО, КОНКРЕТНО

Зимовка скота — вот перво-степенная задача руководителей колхозов и совхозов, секретарей парткомов, всех тружеников деревни. Правление колхоза «Вперед» (председатель т. Сметанников) и партком (секретарь тов. Булгаков) зимовку скота держат под неослабным контролем. Они совместно приняли ряд конкретных мер, направленных на увеличение продуктивности животноводства и сохранение всего поголовья скота, особенно молодняка. В конце каждого месяца проводятся совместные заседания правления и парткома, на которых подводятся итоги работы.

Организуется проверка ранее намеченных мероприятий. Правление колхоза и партийный комитет требуют, чтобы каждый руководитель повседневно вникал в работу животноводческих ферм, более оперативно решал те вопросы, которые способствуют улучшению положения на фермах.

Недавно были подведены итоги работы за ноябрь. Выяснилось, что бригады еще не в полную меру занимаются вопросом животноводства. Многие не знают состав половозрастных групп скота, количество стельных и яловых коров, нетелей, плохо знакомы с задачами по продаже и производству молока и мяса. Так, бригадир шестой комплексной бригады (поселок Бараба) тов. Прокудин не знает, сколько продано бригадой молока и мяса за истекший период. Такие недостатки имеются и у других руководителей бригад и участков; не каждый из них может назвать передовых людей фермы, добившихся более высоких показателей в производстве продукции животноводства.

Правление колхоза и партком потребовали от руководителей бригад в корне изменить такой неправильный подход к руководству животноводством. На бригадире второй бригады тов. Сергеева за неправильное расходование кормов наложено строгое взыскание. Бригадиром тов. Сафаровскому (бригада № 1) и тов. Старовойтову (бригада № 11) предложено в двухдневный срок пустить в работу кормозапарники.

Правление колхоза и партийный комитет поставили перед руководителями бригад, их помощ-

никами по животноводству, всеми учетчиками ферм задачу — обеспечить строжайший контроль за расходованием кормов на фермах, навести полный порядок в учете скота, его продуктивности. Только при этом условии можно знать истинное положение на фермах.

Было обращено серьезное внимание на то, чтобы правление колхоза, бригады комплексных бригад больше проявляли заботы о кадрах животноводов, уделяли внимание их быту, досугу, материальному обеспечению. Надо добиться, чтобы каждый работник фермы ежедневно знал результаты своего труда, старался как можно больше дать пользы в общественном труде.

Не уходят из поля зрения правления колхоза и парткома и другие вопросы хозяйственной деятельности. Сейчас важным и злободневным делом является своевременная и качественная подготовка к весеннему севу. Главное внимание обращается на вывозку перегноя на поля. Каждая бригада выделяет необходимое количество транспортных средств, в первую очередь обильно удобряются участки, предназначенные под посев кукурузы. Этим самым будет заложена прочная основа получения высоких урожаев этой ценной кормовой культуры.

Много работы надлежит сделать по подготовке семенного материала. А всем известно — семена во многих бригадах не отвечают посевным качествам. Поэтому, не откладывая это на задний план, надо принять все меры к тому, чтобы иметь в хозяйстве полноценные семена. Немедленно во всех бригадах должна быть организована сортировка и подработка с тем, чтобы к 1 января 1961 года эта работа была закончена.

Правление и партком колхоза держат в центре внимания все вопросы хозяйственной деятельности. Под неослабным и повседневным контролем находится животноводство. Все это, безусловно, положительно сказывается на выполнении намеченных рубежей.

**А. НАРБАН,**  
инструктор РК КПС.

# УДОБРИТЬ КАЖДЫЙ ГЕКТАР

Хлебоборам и овощеводам совхоза «Безруковский» хорошо известна народная мудрость: «Навоз на полях — хлеб в закромах». Поэтому, не теряя драгоценного времени, они начали вывозку перегноя на поля. Еще в летний и осенний периоды во всех отделениях весь перегной был забуртован.

Решено все процессы вывозки местных удобрений механизировать. Особое внимание уделено механизации погрузки и выгрузки. В первом отделении на вывозку включено 9 автомашин; грузит перегной экскаватор. В день вывозится до 250 тонн, а всего на поля доставлено 2677 тонн.

Коллективу первого отделения надлежит вывезти на поля более 10 тысяч тонн местных удобрений, преимущественно под овощи и кукурузу. В ближайшее время эта работа здесь будет закончена и вся техника перебрасывается в 6-е отделение.

Кроме того, во 2 и 4-м отделениях вывозка перегноя будет вестись тракторами, на погрузку закрепляется еще один экскаватор, а также включается конный транспорт. Ежедневно будут работать 140—150 лошадей.

Коллектив совхоза до начала посевных работ решил вывезти на поля 47 тысяч тонн местных удобрений. На сегодняшний день вывезено свыше 4 тысяч тонн. Фронт работ с каждым днем расширяется.

Большое в совхозе парниковое хозяйство, да и в этом году оно должно еще более увеличиться. Поэтому надо уже сейчас по-серьезному подумать о заготовке биотоплива. Лучше других обстоят дела с вывозкой биотоплива в пятом отделении совхоза. Несмотря на то, что навоз им приходится возить с ферм шестого отделения, на парники его вывезено 340 тонн. Следует значительно ускорить эту работу овощеводам первого и третьего отделений.

Для выращивания высококачественной рассады начато изготовление торфоперегнойных горшков.

Но следует сделать серьезный упрек руководителям совхоза, особенно агрономам, в том, что до сих пор не начата агрономическая учеба. Зимние месяцы — лучшее время для занятий, а люди не учатся. Это положение надо немедленно поправить. Ведь без хороших прочных знаний полеводы и овощеводы не смогут правильно решать стоящие перед ними задачи. **Н. ИВАНОВА.**

## Так руководить НЕЛЬЗЯ!

Сельским Советам даны большие права; вместе с этим возлагается большая обязанность по руководству работой колхозов, совхозов и других предприятий и учреждений, находящихся на их территории.

Но многие Советы забывают о своих прямых обязанностях. К их числу принадлежит и Костенковский сельсовет, где председателем тов. Тимофеев.

Очистка семян, вывозка перегноя на поля, ремонт техники — вот важнейшие вопросы, на решении которых сейчас необходимо сосредоточить силы. Но, как ни странно, Костенковский сельский Совет, где создана сельскохозяйственная комиссия из числа депутатов, не обсуждал до сих пор времени ход и выполнение указанных работ в колхозе им. Димитрова. А между тем дела здесь прямо-таки плачевны. Из засыпанных 9390 центнеров семян зерновых и многолетних трав счищено на сложных зерноочистительных машинах лишь 3500. А если посмотреть на качество, то положение еще хуже — все 3500 центнеров семян не отвечают требованиям посевного стандарта даже по нормативам III класса.

Плохо осуществляются и другие зимние работы. Так, вывозка навоза и перегноя на поля в колхозе по сути дела еще не начиналась. Остается желать лучшего и в ремонте техники, ибо из 8 неисправных тракторов отремонтировано только 3, а из 28 сеялок — также 3.

Такое крайне неудовлетворительное состояние с проведени-

ем очередных работ связано прежде всего с тем, что правление колхоза не спрашивает ответственности с бригадиров комплексных бригад за срыв планов по вывозке удобрений и очистке семян, не требует от механиков колхоза улучшения дел по ремонту техники.

Однако большая доля вины ложится и на сельский Совет. Именно потому, что совершенно бездействует постоянная сельскохозяйственная комиссия, сельсовет и оказался в стороне от производственных дел артели.

Следовательно, назрело время сельсовету совместно с правлением колхоза более конкретно заниматься вопросами зимних агромероприятий. Надо разработать четкий план по буртованию и вывозке перегноя, очистке и доведению семян до посевных кондиций, а затем принять все меры по мобилизации колхозников на выполнение стоящих задач.

После того, когда со стороны работников сельсовета будет проведена организаторская работа, исполком вправе потребовать от руководителей колхоза и отдельных производственных участков ответственности за ход вывозки удобрений, очистки семян, ремонта техники.

Не примирение с недостатками, а устранение их, настоящая организаторская работа, правильное направление ее через своих депутатов — вот путь деятельности сельского Совета.

**А. МИЛОВАНОВ,**  
агроном-семеновод инспекции по сельскому хозяйству.

## НЕТ ДЕЛА...

В поселке Боровково имеется хороший клуб, но руководители пятого отделения совхоза «Безруковский» (управляющий т. Попов, секретарь партийной организации тов. Орлов) взяли себе за правило каждое лето и осень закрывать клуб под общежитие для рабочих, приезжающих на помощь из города.

Так было и нынче. Но вот давно закончены полевые работы, а клуб все еще не приведен в надлежащий порядок. Двери разбиты, нет ни скобок, ни замков, штукатурка с потолка и стен отвалилась, печи в кинобудке нет. Я неоднократно обращалась к руководителям отделения, чтобы выделить рабочих для ремонта клуба, но пока слышу только одни обещания.

Молодежи поселка абсолютно негде собраться, все лето и осень кинофильмы не демонстрировались.

Комсомольцы решили своими силами привести в порядок хотя бы одно фойе. Выпросили извести, привезли ее. На второй день решили побелить. Но когда утром пришли, то извести не оказалось. Ее забрала заведующая детским садом.

Я прошу руководство отделения, партком и рабочком совхоза обратить внимание на Боровковский клуб, сделать там необходимый ремонт, создать для молодежи условия для культурного отдыха.

**А. ГИНС,**  
заведующая библиотекой  
села Боровково.

## ПЕСЕНКА ВОДОВОЗА

Посвящается руководителям отделения № 3 совхоза «Сидоровский». Снег под полозом скрипит. Трещит седой мороз. Село все спит. И лишь не спит

Бригадный водовоз. Все тихо. В бочке всплеск воды, Да треньканье ведра. Не видно утренней звезды, Не близко до утра. Трещит мороз. Звенит лошадка

Подковами о лед. Как хорошо уснуть бы сладко! И водовоз поет: Эх, вода-водица! Всем ты нам нужна. Только всем-то спится, А мне вот не до сна. Только вот наверно Уже третий год Обещают к фермам Дать водопровод. Долго ли томиться В ранний час без сна? Скоро ли водица Потечет сполна?

Друзья, сей стиль не для потех — Урок дирекции совхоза. Водопровод — желание всех, Не только водовоза. **Николай МАКСИМОВ.**

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты поступило письмо, в котором сообщалось, что учительница Е. С. Дробжевой не предоставлена работа в семилетней школе совхоза «Металлург» в связи с тем, что на ее место принят другой педагог.

Заведующий отделом народного образования тов. Дергачев нам сообщил, что учительница Е. С. Дробжева назначена в Таргайскую начальную школу, где и работает сейчас.

## ЭТО НЕ К ЛИЦУ КОМСОМОЛКЕ

В начале учебного года в Таргайскую семилетнюю школу пришла молодой педагог с высшим образованием Т. Крупеникова. Казалось бы, кому, как не ей, выступать с лекциями, докладами, прививать культуру на селе! Т. Крупеникова является членом Ленинского комсомола, значит, может оказать помощь и в работе комсомольской организации.

Но не тут-то было. Тов. Крупеникова не из таких, чтобы с большим желанием взяться за работу, перенять опыт старших педагогов, активно включиться в общественную жизнь, помочь сельским комсомольцам. С первых дней она уже показала свое пренебрежение к работе, к жителям села, стала вести себя очень высокомерно. В начале учебного года в сети комсомольского политпросвещения ее утвердили пропагандистом кружка по изучению истории комсомола. Ничто не мешает ей хорошо наладить политическое образование комсомольцев. Знаний вполне достаточно, было бы только желание! Она получила программу, необходимую литературу. И на этом дело закончилось. До сих пор тов. Крупеникова не провела ни одного занятия.

Хуже того, она оторвалась от комсомольской организации. За весь период пребывания в селе Таргай Крупеникова ни разу не посетила комсомольского собрания, не платит членские взносы.

Ей чужды интересы комсомола, колхоза, хотя она прекрасно знает, что грамотные люди очень нужны селу.

Интересно знать, неужели учеба в институте не научила ее правильно понимать жизнь?

К своей непосредственной работе молодой педагог тов. Крупеникова относится также недобросовестно, небрежно, не прислушивается к голосу и советам старших. Для лучшего ознакомления с учащимися, для того, чтобы повысить успеваемость, каждому педагогу надо хорошо знать, в каких условиях живут дети, есть ли у них все необходимое для учебы. Однако тов. Крупеникова ни разу не соизволила сходить к кому-либо из своих учеников. Считает лишней обузой, хотя директор школы т. Пичурин неоднократно об этом ей говорил.

Невольно напрашивается вопрос, зачем такому человеку, как Крупеникова, дали высшее образование, зачем государство на нее затратило большие деньги?

Комсомольцы участка Таргай решили обсудить вопрос о поведении Крупениковой на комсомольском собрании и поговорить с ней по-серьезному. Если она не поймет, будет поставлен вопрос о пребывании ее в рядах комсомола.

**В. БЕРЕЗОВСКИЙ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
колхоза им. Ленина.

## Маленький рассказ

### ДЕМОБИЛИЗОВАЛСЯ

— А-а! Николай приехал. Заходи — гостем будешь. Демобилизовался? — весело встретил председатель колхоза высокого парня в солдатской форме.

— Да, Иван Петрович, демобилизовался.

— Очень хорошо! Как раз вовремя. Нам сейчас люди вот как нужны! Ведь посевная не за горами.

— Я по делу к вам, Иван Петрович...

— Давай, выкладывай, что у тебя там.

— Понимаете... — замаялся Николай, не зная с чего начать.

— Может, помочь чем-нибудь?

— Ну да... мне автомашину нужно: в город переезжаю, на стройку. Уже место подыскал себе.

— Так... машину, говоришь, нужно! — помрачнел председатель. — Не хочешь, значит, в колхозе? А я-то думал... Ну, что ж... поезжай! Держать не стану.

И, не глядя на Николая, он молча написал распоряжение.

От председателя Николая вышел подавленный. Только теперь он понял, как тяжело ему разставаться с родным селом, в котором родился и вырос, из которого всем колхозом проводили его служить в армию.

Но раздумывать было уже некогда: он стоял у гаража. В воротах, как нарочно, показался заведующий гаражом. Он поздоровался с Николаем за руку.

— Проведать нас идешь? Понимаю, соскучился небось. А это что за бумага торчит у тебя из

кармана? — указал он на распоряжение.

— Да это так... — уклончиво ответил Николай.

Заведующий повел его в гараж показывать колхозную технику. Глаза у Николая расширились от удивления: он не представлял, что в колхозе столько много разных машин и, позабыв об отъезде, стал с увлечением рассматривать их. Всюду копошились механизаторы. Его спрашивали: «Что, на совсем?» И Николай утвердительно кивал головой.

— А вот, Николай, посмотри, какой красавец стоит, — указал заведующий на новенький трактор. — Недавно купили.

И, понизив голос, он шепотом сообщил: «Твой это. Председатель сказал, что как вернешься из армии, будешь работать на нем».

«Так вот оно что, обо мне уже заранее побеспокоились, а я уезжать собрался отсюда», — думал Николай дорогой.

Когда он пришел домой, там уже все было готово к отъезду. Посреди комнаты стоял большой ящик, на котором сидела мать, поджидая его. Он подошел к ней и сказал:

— Мы куда не поедем. Давай все разбираем...

— Что? Рассоветовали, сынок?

— Нет, мама, сам решил...

— Слава богу! А я уж совсем извелась. Правильно, Коля!

И она с радостью принялась хлопотать.

**П. СКОРОБОГАТОВ,**

# Международная жизнь

## „Призыв к всеобщей борьбе за мир“

ДЕЛИ, 11 декабря. (ТАСС). Обращение к народам всего мира, принятое на Совещании представителей коммунистических и рабочих партий, привлекло всеобщее внимание индийской общественности.

«Призыв к всеобщей борьбе за мир», «На борьбу против угрозы войны» — так характеризует индийская печать Обращение участников исторического Совещания в Москве.

Большинство газет Индии опубликовало подробное изложение Обращения на видных местах, сопроводив его крупными заголовками. Газета «Хиндустан стандарт» особо подчеркивает, что Обращение к народам мира представителями коммунистических и рабочих партий является призывом «к всеобщей борьбе за мир, к борьбе против угрозы новой мировой войны».

## События в Лаосе

ЛОНДОН, 11 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на сообщение вьетнамского радио, передает: в Лаосе создан Верховный национальный комитет, который возглавляет бригадный генерал Патаммавонг. Капитан Конг Ле является заместителем председателя комитета.

Командование лаосской армии сообщило о создании комитета вооруженных сил в составе шести человек для принятия управления от принца Суванна Фумы.

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. (ТАСС). Верховный национальный комитет Лаоса, образованный после отъезда премьер-министра Суванна Фумы в Камбоджу, передал сегодня власть оставшимся во Вьетнаме членам правительства. Среди последних называют министра информации Кинима Фолсена, которого считают деятелем прогрессивного направления.

НЬЮ-ЙОРК, 11 декабря. (ТАСС). Агентство Ассошиэтед Пресс передало сообщение, согласно которому сбежавший в Саваннакет, штаб-квартиру мятежников, председатель Национального собрания Лаоса Сомсанит собирает просить короля созвать специальную сессию парламента для выражения недоверия правительству Суванна Фумы.

Анализируя расстановку военных сил в Лаосе, агентство называет несколько групп: войска Патет-Лао, капитана Конг Ле, полковника Купрасита Абхая и генерала Носована.

## Положение в Алжире

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Президент де Голль прибыл сегодня утром в гор. Тизи-Узу. Из-за плохой погоды он вынужден был отказаться от самолета и воспользоваться автомобилем. На пути его следования колониалистские элементы организовали враждебные президенту манифестации.

ПАРИЖ, 11 декабря. (ТАСС). Самым знаменательным событием вчерашнего дня в Алжире, где не прекращаются антиправительственные выступления ультраколониалистов, явились массовые демонстрации арабского населения в городах Алжир, Оран и Орлеанвилль.

По сообщениям печати, арабы, участвовавшие вчера в демонстрации на улицах Алжира, развернули зелено-белые с красным полумесяцем флаги национально-освободительного движения. Они скандировали лозунги: «Да здравствует временное правительство Алжирской Республики!», «Алжирская Республика!», «Ультраколониалистов к позорному столбу!».

Как отмечают местные политические обозреватели, демонстрации коренного мусульманского населения Алжира вскрывают всю фальшь утверждений

официальной пропаганды о том, что мусульманское население якобы поддерживает политику правящих кругов Франции в алжирском вопросе.

В самой Франции ввиду создавшейся обстановки во многих городах страны, в том числе в Марселе, Лионе, Ницце, Гренобле, Лилле, Гавре полиция произвела обыски и аресты на дому у членов фашистских и ультраколониалистских организаций.

Тревогу общественности вызывают сообщения о том, что бывший главнокомандующий французскими войсками в Алжире генерал Салан, известный своими колониаторскими взглядами и находившийся в последнее время в Испании, исчез. Франкитская полиция, которой было поручено, как пишут газеты, обеспечить надзор за Саланом, потеряла его след. Специальный корреспондент газеты «Журналь дю диманш» сообщает из Сен-Себастьяна, что генерал Салан, внимательно следивший за развитием событий в Алжире, заявил ему накануне своего исчезновения: «Если начнется битва за французский Алжир, я буду там».

## Победа сил мира неизбежна

ПЕКИН, 11 декабря. (ТАСС). Все пекинские газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют сегодня Обращение к народам всего мира, принятое на Совещании представителей коммунистических и рабочих партий. Центральная народная радиостанция Китайской Народной Республики в Пекине и радиостанции других городов Китая неоднократно передавали подробное изложение Обращения.

Китайская печать продолжает уделять большое внимание заявлению Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. «Женьминь жибао» и другие центральные газеты республики публикуют изложение передовых статей органов центральных комитетов коммунистических и рабочих партий различных социалистических стран, в которых выражается горячее одобрение и поддержка заявления Совещания.

## ВЗРЫВ ВО ДВОРЦЕ КОРОЛЯ ИОРДАНИИ

ДАМАСК, 11 декабря. (ТАСС). Дамасские газеты, ссылаясь на сведения из Аммана, сообщают, что во дворце короля Иордании произошел сильный взрыв. Полицейские власти немедленно перекрыли все подступы к резиденции короля и усилили ее охрану. В стране проводятся массовые аресты. Вчера же состоялось чрезвычайное заседание Совета Министров Иордании, которое обсудило положение в стране.

## „ТОРГОВЦЫ

Сумрачное узкое каменное ущелье. По обе стороны высятся мрачные фасады многоэтажных домов. На окнах — тяжелые решетки, за которыми виднеются толстые запыленные стекла. Массивные металлические двери, медные вывески с выпуклыми литыми буквами. Это — Уолл-стрит в Нью-Йорке.

Здесь, на Уолл-стрит, — средоточие американского финансового капитала, логовище монополистических объединений — подлинных правителей сегодняшней Америки. Здесь расположены конторы крупнейших промышленных компаний, банков, финансовых концернов, монополий, которые производят для армии все, начиная с пряжек для солдатских ремней и кончая водородными бомбами. Отсюда тянутся алчные щупальца ко всем городам Соединенных Штатов; к большинству кресел важнейших государственных учреждений страны.

Отсюда идут указания пропагандистской машине США о том, чтобы она доказывала необходимость увеличения ассигнований на военные нужды и усиление «холодной войны», когда барометр международных отношений склоняется к прояснению. Здесь размещен главный штаб ярых врагов мира и прогресса, черных сил войны и международной напряженности.

Американская печать открыто пишет, что в Соединенных Штатах существует влиятельнейшая группа фабрикантов оружия, решительно выступающая против какой бы то ни было договоренности по вопросам разоружения. Преподаватель Стэнфордского университета Поль Бэрн отмечает в журнале «Нэйшн», что корпорации, занимающиеся производством самолетов, ракет и прочих видов вооружения, представляют сейчас могущественный и открыто действующий блок, существование которого зависит от сохранения программ вооружения. Влияние современных «торговцев смертью» (так называют в американском народе военных промышленников) на политику правительства США поистине велико.

Гонка вооружений, как заявляет журнал «Юнайтед Стейтс ньюс энд Уорлд рипорт», — «самый большой бизнес страны». Производство оружия оказалось золотой жлобой, о которой мечтают американские бизнесмены. Никогда еще гонка вооружений не приносила монополистическому капиталу Соединенных Штатов таких огромных барышей, как в настоящее время. Только за 1959 год прямые военные расходы США поглотили более 43,5 миллиарда долларов, большая часть которых

осела в бездонных карманах «торговцев смертью». Как это происходит?

Пентагон (военное ведомство США) распределяет среди различных компаний военные заказы и поставки для вооруженных сил США. Монополии, получающие баснословные прибыли от военных поставок, укрепляют тем самым свою финансовую мощь и

## СМЕРТЬЮ“

подминают под себя более мелкие компании. И Пентагон, и «торговцы смертью» довольны таким «сотрудничеством». Они постоянно рагуют за увеличение ассигнований на военные нужды.

В недавно опубликованном докладе объединенной экономической комиссии конгресса США «Экономические аспекты военных поставок и военного снабжения» отмечается: за период с 1 июля 1950 года по 30 июня 1959 года Пентагон выдал американской промышленности военных заказов на 228,4 млрд. долларов, причем «наблюдается постоянно растущая тенденция размещать эти военные заказы среди крупнейших подрядчиков». Около 90 процентов всех контрактов на военные поставки Пентагон заключает на условиях, которые диктуют корпорации.

Любопытный штрих есть в докладе. Только десять крупнейших компаний, теснейшим образом связанных с домами Морганов, Рокфеллеров, Дюпонов и других миллиардеров США, получили за один год военных заказов на 8,3 млрд. долларов. Это компании: «Дженерал дайнэмикс» (производит реактивные бомбардировщики и истребители, атомные подводные лодки, ракеты), «Боинг» (реактивные бомбардировщики), «Норт-Америкэн» (реактивные истребители, дальние бомбардировщики, электронные системы управления для самолетов, ракет и подводных лодок, двигатели для ракет), «Дженерал электрик» (атомные реакторы для подводных лодок, боеголовки с ядерными зарядами для ракет), «Лохид» (баллистические ракеты, реактивные бомбардировщики, в том числе самолеты-шпионы «У-2»,

один из которых, ведомый воздушным пиратом Пауэрсом, был сбит 1 мая под Свердловском), «Дуглас» (баллистические ракеты, самолеты различных типов), «Юнайтед эркрафт» (военные самолеты, авиационные двигатели, радиолокаторы), «Гленн» и «Мартин» (баллистические и тактические ракеты), «Юз эркрафт» (самолеты), «Америкэн телефон энд телеграф» (аппаратуру для атомного и огнестрельного оружия).

Чем смертоносней оружие, тем прибыльней его производство.

«За некоторые виды бомбардировщиков, — заявил Эйзенхауэр, — мы платим так, как если бы мы покупали их на вес золота». Межконтинентальный бомбардировщик В-58 «Хастлер», предназначенный для доставки к цели водородных бомб, весит 47 тыс. фунтов и стоит 26 млн. 700 тысяч долларов. Каждый фунт веса этого бомбардировщика обходится в 568 долларов. Стоимость же фунта золота равна 560 долларам. Крупнейшие управляемые снаряды при меньшем весе стоят еще дороже. Ракета системы «Атлас» стоит 35 млн. долларов.

Жажда сверхприбылей, ненависть к прогрессу и миру — вот что прежде всего характеризует «торговцев смертью». Вот почему американские монополисты не желают и слышать об ослаблении международной напряженности. Вот почему одно лишь упоминание о мире, о плане всеобщего и полного разоружения всех государств, предложенном правительством Советского Союза, приводит их в ярость.

Это по их указке правящие круги Соединенных Штатов — верные слуги монополий — производят открыто агрессивную политику, постоянно создают международную напряженность в различных районах земного шара, усиливают «холодную войну» и гонку вооружений, расширяют за границей и без того густую сеть своих военных баз, полигонов и площадок для запуска ракет, стоянок для атомных подводных лодок, саботируют решение первоочередной проблемы современности — всеобщее полное разоружение.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

Продолжается подписка на газету

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
на 1961 год.

Подписная цена на год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.